5天逾30万人次观演观赛 上海警方破解超人气演唱会保障难题

打击"黄牛"、设置家长区、归还失物

□ 记者 陈颖婷

8月24日,随着当晚最后一批观众踏上归途,为期4天的时代少年团"加冠礼"演唱会在上海体育场圆满落下帷幕。据统计,本次演唱会期间,上海体育场人场观众和周边区域累计人流量超30万人次,其中23日,更是出现了演唱会和UFC格斗赛事"场馆齐开"客流叠加的情况。

这样的大型活动安全保障,无疑是对城市安全韧性和精细化管理能力的一场大考,从周边每条道路路幅容量的测算,到提高女性厕位比例、增设家长等候区……上海警方以及相关部门始终坚持以人为本、细致人微,在保障城市安全与秩序的同时,也充分体现了上海的城市治理温度。

措施谋划有精度

由于粉丝基数较大,以往时代少年团的演唱会多在市郊开阔地带的场馆举行,而上海体育场位于人口稠密的中心城区,周边用于承载歌迷及陪同家长的空间有限,上海警方经过一系列精确的计算,借用部分道路资源作为扩容的排队蓄客区和缓冲区。在最大限度保障周边居民出行以及减少对沿途交通影响的前提下,设置了一圈可容纳3至4万人的蓄客应急疏散区域。

每天演唱会散场时,现场 安保指挥部也会指令执勤力量 按照先内场、再看台高区、后 看台低区分批引导观众散场, 并动态实施扶梯上下口波次放 行措施。在场内等待退场期 间,现场大屏继续播放艺人视 频以缓解观众等待焦虑情绪。

此外,警方充分考虑到扶 梯和体育公园大门的位置关 系,用人墙设置了4组"并联管 控开关",最大限度避免观众散 场时产生人流叠加与对冲。

便民举措有温度

由于本次观众中有超过四分之一为未成年人,上海警方首次协调主办方在场馆周边专门设置了两处家长等候区(共可容纳约1.6万人),方便陪同孩子的家长们在散场后能快速接到子女,同时避免因寻找等待孩子而堵塞散场通道,与散场人流产生对冲。

上海体育场相关区域均增强通讯保障,确保亲子通话畅通。警方先后多次通过各类媒体平台发布家长等候区位置和使用指南,高德导航也设置了等候区的具体位置,家长和孩子可搜索"家长等候区"一键导航到具体位置。在等候区内,还设置了不同字母的等候标识点,方便散场时孩子到等候区与家长在标识点汇合。

演唱会期间,相关部门还在上海体育场区域设置多处医疗保障点位,及时救助身体不适的观众。据了解,本次场馆内外共设置有12个医疗保障点,有11辆救护车待命,执勤民警也随身配备了包含藿香正气水、仁丹、清凉油等药品的防暑降温药包,随时为观众提供应急帮助。

4天演唱会期间,民警和 120急救人员共及时处置中 暑、低血糖、崴脚、抽筋等各类 观众突发不适求助 170 余起。

据统计,4天演唱会期间,民警和工作人员共捡到并归还各类失物600余次。目前,尚有400余张身份证,以及其它失物等待失主领取。

打击"黄牛"有力度

针对加价兜售、代抢票、 有偿转让等线索,上海警方还 第一时间落地核查,开展打击 查处工作。共查获相关案件 2 起,抓获嫌疑人 4 人,涉及演 唱会门票 80 余张。

8月21日晚,"黄牛" 孙某在明知粉丝林某无演唱会 门票的情况下,企图通过使用 他人身份证违规将其带人场 内,被民警当场查获。目前, 违法行为人孙某因扰乱大型活 动秩序被徐汇公安分局依法处 以行政拘留。同时,民警也会 同家长对未成年人林某的行为 进行了批评教育。

8月24日下午,执勤民警在检票口发现两名年轻女性持工作人员证件意图进入演唱会现场。经仔细核查证件后,民警发现该证件与正规人员工作证件存在明显差异,便将两名女子带所调查。经查,两名女子带所调查。经查,两名女子在网上向他人购买了所谓"赠票",实际到手时却成了两张制作粗糙的"工作证"。当晚,民警根据线索在体育场周边将收钱并转交假证的嫌疑人孙某某抓获。目前,相关案件仍在进一步调查中。

上海三中院敲响 北外滩巡回审判点首槌

推动行政机关负责人出庭应诉全覆盖

□ 记者 王葳然

本报讯 近日,上海市第三中级人民法院在虹口北外滩国际法律服务港开展巡回审判,公开开庭审理了上诉人姜某某与被上诉人国家税务总局上海市虹口区税务局政府信息公开行政上诉案。记者了解到,该案系上海市第三中级人民法院(北外滩)巡回审判点揭牌后审理的首案。

在该起税务行政案件中, 上诉人姜某某以所在小区开发 商已经交付房屋,应当完成土 地增值税清算为由,向被上诉 人虹口税务局申请开发商的土 地增值税清算申报材料,被上 诉人虹口税务局经检索后答复 信息不存在。

姜某某认为,虹口税务局 作为小区开发商注册地所在的 主管税务机关,理应记录、保 存该开发商就该地块的土地增 值税清算申报材料信息;虹口 税务局则表示,其已经分别在 综合征管软件(上海)系统、 金税三期税收管理系统输入纳税 人识别号等关键词进行电子检 索,亦通过相关纸质档案进行信 息检索,均未查询到姜某某申请 公开的信息,故作出"信息不存 在"的答复。

庭审过程中,双方当事人围绕姜某某申请公开的政府信息是否存在的核心争议充分发表意见,合议庭也对虹口税务局作出涉案政府信息公开答复的职权依据、事实认定、法律适用、行政程序等各个方面开展全面审查。

庭审结束后,合议庭组织双 方当事人进行庭后协调,姜某某 谈及其作为小区居民提起相关诉 讼的真正原因在于其认为涉案楼 栋的权属登记有误。在承办法官 的法律释明后,姜某某表示其已 经获得合法合理主张其诉求的途 径,故撤回本案上诉。

未来,上海三中院将持续深 化巡回审判工作机制,推动行政 机关负责人出庭应诉全覆盖工 作,做实通过巡回审判就地普法 和实质解纷,积极服务保障法治 化营商环境建设。

闵行检察院出台知识产权保护十条意见

构建全生命周期知产保护模式

□ 记者 季张颖 通讯员 杨莹莹

本报讯 为加大对科技创新的法治供给力度,近日,闵 行区人民检察院出合《服务国际科技创新中心建设 持续强 际科技创新中心建设 持续强 化知识产权保护十条意见》, 建立"风险告知前置一案件提 前介入一事后治理修复一常态 法律服务"全生命周期保护模 式,并推动与长三角地区检察 机关建立科创领域司法协作机 制。

《十条意见》旨在以法治 引领推动创新生态建设,不断 提升司法保障的针对性、贡献 度、影响力。

其中, 闵行检察院深化 "MIP"知识产权保护联盟功 能,将检察保护贯穿航空航 天、先进能源及绿色低碳、生物医药等闵行主导产业集群的科技创新研发、成果转化、市场应用全链条,建立"风险告知前置一案件提前介入一事后治理修复一常态法律服务"全生命周期保护模式。推进与校区、园区、城区"三区"联动,强化对重点区域的知识产权保护运用。

闵行检察院依托《十条意见》,以闵行区人选第三批全国商业秘密保护创新试点地区为契机,加强和完善"一南一北"产业园区关键核心技术的商业秘密和专利保护。推进检察赋能虹桥基金小镇、南虹桥金融园区、"大零号湾"金融港三个金融集聚平台,健全科技金融领域风险协同防范机

制,依托 "M·新质网络空间站"、金融检察办公室等职能依法打击侵害科创企业行为。

此外, 闵行检察院还将立 足《十条意见》,构建"数字 + 开放"双翼格局, 升级科创 保护能级,加快大数据法律监 督模型应用场景体系化建设, 推动法治副园长进驻数据产品 知识产权登记服务站和版权工 作站的"双进站",实现侵权 线索智能识别、风险预警、案 件流转等全流程数字化。同时 完善涉外科创案件办理规范并 发布办案指引,加强与外事、 海关、市场监管等部门协作, 形成涉外知识产权案件办理闭 环,推动与长三角地区检察机 关建立科创领域司法协作机



□ 记者 季张颖 通讯员 沈群

本报讯 近期,崇明多地 进入秋粮病虫害防治的关键时 期,各类大型农业无人机在农 田内开展喷洒作业。为进一步 加强大型无人机的安全管理, 切实引导飞手合规合法飞行, 近日,崇明公安分局新海派出 所组织民警深入田间地头,向 农技人员和无人机飞手普及 《无人驾驶航空器飞行管理暂 行条例》,助力智慧农业生产。

民警针对飞手资质认证、空域申报流程、禁飞区管理等规定做了重点宣传,引导飞手们规范操作、合法飞行,确保农忙期间生产工作安全有序。

图为民警向无人机飞手普及 安全飞行的相关知识